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ОТНОСНО: Организация на ученическото обедно хранене в училищата на Община 
Велико Търново

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КМЕТ,

По десетилетна традиция Община Велико Търново поевтинява ученическото 
обедно хранене със средства от общинския бюджет. След приватизация на 
предприятието, което е осигурявало дейността на ученическите столове във Велико 
Търново през 1997 г., се поддържа „Кухня - майка” към стола на ОУ „Патриарх 
Евтимий" - гр. Велико Търново. На практика тази кухня действа като общинско 
предприятие, въпреки че няма подобен статут. След направените промени в 
системата на училищното образованието в последните дванадесет години, 
организацията на ученическото хранене с „Кухня - майка" не е претърпяла никакво 
подобрение или развитие, въпреки драстично увеличения брой на ученици, които 
поради целодневното обучение обядват в училище - 2956 за 2024 г.

В същото време по предоставена от вас информация от март 2022 година е 
видно, че само 1500 от общо 6500 ученици в общинските училища се възползват от 
„Кухнята-майка" и от субсидирания от страна на Общината обяд. Поевтинява се 
обяда на по-малко 25% от всички ученици. В предложението за изменение на 
Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги 
на територията на Община Велико Търново от 11 март 2022 г. изброявате само 12 от 
21 общински училища като ползващи „Кухня-майка" и поевтинен обяд. Представлява 
интерес защо девет, а с Общинското ученическото общежитие „Колю Фичето" десет 
училищни институции не се ползват от поевтинен обяд или вечеря?

Обръщам внимание на още един факт. От 2022 г. общинския поевтинен 
купон за обяд на ученици е 2,40 лв. и не е променян в последните две години, 
въпреки високата инфлация в периода. Само за сравнение - не субсидираният обяд, 
предоставян от частните дружества, които имат договори с отделни училищни 
институции, вече надхвърля 4 лв. Актуализирането на местните такси и цени на 
услуги трябва да се извършва на къси периоди от време, а не на всяко десетилетие, 
за да се избягват шокови увеличения и обществено недоволство.

Предвид изложеното, на основание чл. 86, ал. 1 от Правилника за 
организацията и дейността на Великотърновския общински съвет, моля да ми 
отговорите на следните въпроси, свързани с организацията и издръжката на 
ученическото столово хранене в Община Велико Търново:

1. Каква е сумата от общинския бюджет, която е изразходвана за 
поевтиняване на ученическото столове хранене през 2023 г., т.е. за цялостната
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издръжка на дейността „Кухня-майка", както и каква сума е планирана за 2024 
година ?

2. Какъв е средният брой на учениците на територията на община Велико 
Търново, които ползват столово хранене от „Кухня-майка" в учебните дни за 2021 г, 
2022, и 2023 г, както и средномесечно за всяка от трите години? Увеличаване или 
намаляване на потребителите се забелязва и защо?

3. Какъв е броят на училищата, които имат кетърингови договори за столово 
хранене с „Кухня-майка" и защо част от тях не доставят на учениците си поевтинен 
от общинския бюджет обяд?

4. Защо е предвидено такса за вечеря само на учениците от Спортното 
училище „Георги Живков", които са на общежитие, но не и за учениците от 
Общинското ученическо общежитие „Колю Фичето"?

5. Извършвани ли са разходи за модернизация на „Кухня-майка" от Община 
Велико Търново, в това число чрез бюджета на ОУ „Св. Патриарх Евтимий"-гр. 
Велико Търново през 2022 и 2023 година?

6. Приготвя ли обедно хранене ученическият стол в СУ „Владимир Комаров" - 
гр. Велико Търново? Какъв е размерът на средствата, вложени в ремонта и 
оборудването в този ученически стол от бюджета на Община Велико Търново, в това 
число от бюджета на СУ „Владимир Комаров"?

7. Каква е Вашата стратегия за развитие и подобряване на организацията на 
ученическото столово хранене с оглед на изчерпаните възможности на сегашната 
системата с „Кухня-майка" и практическата дискриминация или несправедливост 
поевтиняването на обяда или вечерята от общинския бюджет да обхваща само 
незначителна част от учениците в общинските училища и общежитие на територията 
на Община Велико Търново?

Моля да ми отговорите устно, с писмен вариант на отговора.

С уважение,

АНГЕЛ ЯНЧЕВ


